
Protokół Nr YII/2024

z Sesji Gminnej Rady Seniorów w Zdzieszowicach 

w dniu 10 września 2024 r.

Stan ewidencyjny -  5 radnych 

Obecnych -  5 radnych

Sesja odbyła się w sali narad Urzędu Miejskiego w Zdzieszowicach.

Czas trwania obrad od godz. 1100 do godz. 1315

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wnioski o zmianę porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Gminnej Rady Seniorów w Zdzieszowicach.

4. Zapoznanie się z działalnością Parku Krajobrazowego „Góra św. Anny”.

5. Omówienie uwag mieszkańców umieszczonych w skrzynkach do kontaktu z Gminną 

Radą Seniorów.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady:

a) powołanie Komisji Skrutacyjnej,

b) zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady,

c) przyjęcie regulaminu wyboru Wiceprzewodniczącego Rady,

d) wystąpienia poszczególnych kandydatów,
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e) przeprowadzenie głosowania,

f) odczytanie uchwały stwierdzającej wybór Wiceprzewodniczącego Rady.

9. Podjęcie uchwały w sprawie harmonogramu dyżurów Gminnej Rady Seniorów w 

Zdzieszowicach na II półrocze 2024 roku.

10. Złożenie sprawozdania z okresu międzysesyjnego.

11. Zakończenie VII Sesji Gminnej Rady Seniorów.

Ad 1.

Przewodnicząca Rady Krystyna Obstoj dokonała otwarcia VII Sesji Gminnej Rady Seniorów 

w Zdzieszowicach i na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad.

Ad 2.

Brak wniosków o zmianę porządku obrad.

Ad 3.

Przewodnicząca Rady Krystyna Obstoj zapytała, czy są uwagi do protokołu z VI Sesji 

Gminnej Rady Seniorów w Zdzieszowicach. Nie zgłoszono uwag do protokołu, w związku z 

czym Przewodnicząca poddała go pod głosowanie.

Wyniki głosowania:

5 głosów „za”

0 głosów „przeciw”

0 głosów „wstrzymujących”.
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Ad 4.

Przedstawicielka Parku Krajobrazowego „Góra św. Anny” Elżbieta Witosza przedstawiła 

radnym działalność Parku Krajobrazowego „Góra św. Anny”, m.in. zadania Zespołu Parków 

Krajobrazowych, przeprowadzane zajęcia, warsztaty i konkursy. Przedstawicielka Parku 

podkreśliła, że Zespół Parków Krajobrazowych jest otwarty na współpracę z seniorami 

z Gminy Zdzieszowice.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję, w której udział wzięły radna Zyta Smaluch oraz 

Przewodnicząca Rady Krystyna Obstoj. Radne poruszyły temat zajęć prowadzonych przez 

Park Krajobrazowy.

Na pytania odpowiedzi udzieliła Przedstawicielka Parku Kraj obrazowego „Góra św. Anny” 

Elżbieta Witosza.

Ad 5.

Przewodnicząca Rady Krystyna Obstoj poinformowała, że w skrzynkach do kontaktu 

z Gminną Radą Seniorów nie znajdowały się żadne uwagi mieszkańców.

Przewodnicząca Rady przedstawiła jednak obecnym tematy, które seniorzy poruszali 

w rozmowach z nią, m.in. opłat za pobyt w Domach Dziennego Pobytu w Gminie 

Zdzieszowice, zniżek dla seniorów dot. opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

oraz programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” realizowany przez Miejsko- 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zdzieszowicach.

Przewodnicząca Rady Krystyna Obstoj oraz radna Lucyna Jankowska przedstawiły również 

obecnym obawy seniorów związane z przeprowadzaniem wywiadów środowiskowych wśród 

osób uczęszczających do domów dziennego pobytu.

Burmistrz Zdzieszowic Sylwester Gidel wraz z Zastępcą Kierownika Miejsko-Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej Joanną Nossek wyjaśnili radnym, że zgodnie z przepisami 

ustawy o pomocy społecznej wywiady środowiskowe muszą być przeprowadzone w formie 

określonej przepisami rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej.

Burmistrz Zdzieszowic poinformował również, że opłaty zgodnie z obowiązującymi 

przepisami prawa musiały zostać wprowadzone, jednak ma nadzieję, że symboliczna
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wysokość opłaty pozwoli wszystkim zainteresowanym w dalszym ciągu uczęszczać 

do Domów Dziennego Pobytu.

Odnosząc się do zniżek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi Burmistrz 

Zdzieszowic zadeklarował, że zostanie przeprowadzone rozeznanie w zakresie możliwości 

udzielenia zniżek.

Zastępca Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zdzieszowicach 

Joanna Nossek poinformowała, że w dalszym ciągu Gmina realizuje program „Asystent 

osobisty osoby niepełnosprawnej”. Wyjaśniła radnym zasady udziału w tym programie 

i poinformowała, że Gmina Zdzieszowice zawnioskowała o środki na realizację tego 

programu również w 2025 roku.

Radna Lucyna Jankowska przedstawiła zapytania seniorów o przywrócenie kasy na dworcu 

kolejowym w Zdzieszowicach. Burmistrz Zdzieszowic Sylwester Gidel poinformował radną, 

że na dworcu kolejowym w Zdzieszowicach zostanie postawiony biletomat jeszcze 

w bieżącym roku. Ponadto Burmistrz poinformował, że czyni starania o przejęcie budynku 

dworca kolejowego wraz z ul. Dworcową.

Radna Lucyna Jankowska, radna Urszula Niewiadomska i radny Ryszard Niewiadomski 

poruszyli temat budynków prywatnych, które zaburzają estetykę miasta. Burmistrz 

Zdzieszowic Sylwester Gidel wraz z Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej Ewą Schwedą 

wyjaśnili radnym, że póki budynek nie zagraża życiu lub zdrowiu organy Gminy nie mają 

wpływu na zagospodarowanie tych terenów oraz ich wygląd.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Schweda zapytała o lokalizację skrzynek 

do kontaktu z Gminną Radą Seniorów i zaproponowała żeby osoby prowadzące zajęcia 

przypominały seniorom o tej formie kontaktu z Gminną Radą Seniorów. Zaproponowała 

również żeby zwiększyć ilość skrzynek do kontaktu z Gminną Radą Seniorów i umieścić 

je ne terenie sołectw. W tym celu radni mogą skontaktować się z nowo wybranymi sołtysami 

i przewodniczącymi zarządów osiedli.

Radny Rady Miejskiej Bartłomiej Kałużny zaproponował radnym żeby na stronie 

internetowej Urzędu Miejskiego zamieścić ogłoszenie o lokalizacji skrzynek i możliwości 

kontaktu z Gminną Radą Seniorów za ich pomocą.
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Burmistrz Zdzieszowic Sylwester Gidel pogratulował radnej Urszuli Niewiadomskiej objęcia 

mandatu radnej Rady Seniorów Województwa Opolskiego na lata 2024-2029.

Przewodnicząca Rady Krystyna Obstoj również pogratulowała radnej Urszuli 

Niewiadomskiej wyboru.

Radna Urszula Niewiadomska podkreśliła, że istotne jest posiadanie reprezentacji gminy 

w takim organie i ma nadzieję, że jej praca w Radzie Seniorów Województwa Opolskiego 

będzie owocna.

Ad 6.

Brak interpelacji i zapytań Radnych.

Ad 7.

W ramach wolnych wniosków i informacji głos zabrali:

- radna Urszula Niewiadomska w sprawie naprawy uszkodzonych barierek przy przejściu dla 

pieszych na skrzyżowaniu ul. Chrobrego z ul. Fabryczną w Zdzieszowicach, naprawy 

nawierzchni drogi przy ul. Rozwadzkiej w Zdzieszowicach oraz braku chodnika wzdłuż tej 

drogi,

- radny Ryszard Niewiadomski w sprawie naprawy nawierzchni ścieżki rowerowej wzdłuż 

ul. Filarskiego w Zdzieszowicach oraz w sprawie poszerzenia ścieżki rowerowej i chodnika 

wzdłuż ul. Żyrowskiej w Zdzieszowicach,

- radna Zyta Smaluch w sprawie naprawy chodnika wzdłuż drogi nr 423 w Rrępnej 

(naprzeciwko stawu),

- Przewodnicząca Rady Krystyna Obstoj w sprawie naprawy zapadlisk między ul. Kopernika 

i Wigury oraz między ul. Wigury i Katowicką na osiedlu Stare Osiedle w Zdzieszowicach,

- radny Rady Miejskiej w Zdzieszowicach Bartłomiej Kałużny w sprawie budżetu dla 

Gminnej Rady Seniorów w Zdzieszowicach na 2025 rok.

Radni Gminnej Rady Seniorów w Zdzieszowicach w trakcie dyskusji jednogłośnie wysunęli 

wniosek o przydzielenie w przyszłorocznym budżecie środków finansowych do dyspozycji 

Gminnej Rady Seniorów.
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Przewodnicząca Rady Krystyna Obstoj ogłosiła 5 minut przerwy.

Ad 8.

a) powołanie Komisji Skrutacyjnej,

Po przerwie Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłoszenie się 3 radnych do pracy w Komisji 

Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Gminnej Rady Seniorów 

w Zdzieszowicach podkreślając, że osoby będące w Komisji nie mogą kandydować 

na Wiceprzewodniczącego.

Do Komisji Skrutacyjnej zgłosili się:

- Jankowska Lucyna,

- Niewiadomski Ryszard,

- Smaluch Zyta.

Po zgłoszeniu radnych Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie skład Komisji 

Skrutacyjnej.

Wyniki głosowania:

5 głosów „za”

0 głosów „przeciw”

0 głosów „wstrzymujących”.

Komisja Skrutacyjna ustaliła na przewodniczącego komisji radną Lucynę Jankowską.

b) zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady,

Na funkcję Wiceprzewodniczącego Gminnej Rady Seniorów zgłoszona została kandydatura 

radnej Urszuli Niewiadomskiej.
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Radna Urszula Niewiadomska wyraziła zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Krystyna Obstoj poddała pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów 

na funkcję Wiceprzewodniczącego Gminnej Rady Seniorów w Zdzieszowicach.

Wyniki głosowania:

5 głosów „za”

0 głosów „przeciw”

0 głosów „wstrzymujących”.

c) przyjęcie regulaminu wyboru Wiceprzewodniczącego Rady,

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Lucyna Jankowska zapoznała radnych z regulaminem 

głosowania w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Gminnej Rady Seniorów 

w Zdzieszowicach.

Następnie Przewodnicząca Rady Krystyna Obstoj poddała pod głosowanie przyjęcie 

przedstawionego regulaminu głosowania w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Gminnej 

Rady Seniorów w Zdzieszowicach.

Wyniki glosowania:

5 głosów „za”

0 głosów „przeciw”

0 głosów „wstrzymujących”.
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d) wystąpienia poszczególnych kandydatów,

Kandydatka na Wiceprzewodniczącą Gminnej Rady Seniorów Urszula Niewiadomska 

podziękowała radnym za zaufanie i zadeklarowała, że do końca obecnej kadencji będzie 

dążyła do zaktywizowania seniorów.

e) przeprowadzenie głosowania,

Radni przystąpili do głosowania tajnego w sprawie wyboru Urszuli Niewiadomskiej na 

funkcję Wiceprzewodniczącej Gminnej Rady Seniorów w Zdzieszowicach.

Komisja Skrutacyjna kolejno wręczała karty do głosowania tajnego radnym. Głosowanie 

przebiegło zgodnie z przyjętym przez Radę regulaminem wyboru Wiceprzewodniczącego 

Rady.

Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna przeliczyła głosy a następnie 

Przewodnicząca Komisji Lucyna Jankowska odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej z dnia 

10 września 2024 r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady.

Wyniki głosowania:

5 głosów „za”

0 głosów „przeciw”

0 głosów „wstrzymujących”.

Na Wiceprzewodniczącą Gminnej Rady Seniorów wybrano radną Urszulę Niewiadomską 

zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy składu Rady. Protokół Komisji 

Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
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f) odczytanie uchwały stwierdzającej wybór Wiceprzewodniczącego Rady.

Po odczytaniu protokołu Komisji Skrutacyjnej Przewodnicząca Rady Krystyna Obstoj 

odczytała uchwałę Nr VII/6/2024 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Gminnej Rady 

Seniorów w Zdzieszowicach.

Ad 9.

Przewodnicząca Krystyna Obstoj przedstawiła projekt uchwały w sprawie harmonogramu 

dyżurów Gminnej Rady Seniorów w Zdzieszowicach na II półrocze 2024 roku. Dyżury mają 

być prowadzone podobnie jak dotychczas i będą organizowane w celu nawiązania kontaktu 

z mieszkańcami gminy. Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad projektem uchwały, w której 

udział wzięli radna Lucyna Jankowska, Wiceprzewodnicząca Rady Urszula Niewiadomska, 

radny Ryszard Niewiadomski i Przewodnicząca Rady Krystyna Obstoj.

Radna Lucyna Jankowska zaproponowała żeby dyżury Gminnej Rady Seniorów odbywały się 

w pierwszy czwartek każdego miesiąca zamiast w poniedziałek, natomiast w miesiącu 

wrzesień w trzeci czwartek miesiąca.

Wszyscy radni wyrazili zgodę na wprowadzenie zaproponowanej zmiany.

Wyniki głosowania:

5 głosów „za”,

0 głosów „przeciw”

0 głosów „wstrzymujących”.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały z wprowadzoną zmianą. 

Wyniki głosowania:

5 głosów „za”,

0 głosów „przeciw”

0 głosów „wstrzymujących”.
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Ad 10.
Przewodnicząca Rady Krystyna Obstoj złożyła sprawozdanie z okresu międzysesyjnego 

(03.2023-09.2024 r.).

Ad 11.

Przewodnicząca Gminnej Rady Seniorów Krystyna Obstoj podziękowała wszystkim 

za obecność i zakończyła obrady VII Sesji Gminnej Rady Seniorów w Zdzieszowicach.

Protokołowała: 

Magdalena Soczawa

Przewodnicząca 
Gminnej Rady Seniorów

10


